

CENA
POSAMEZNEMU IZVODU
20 DIN

Poštnina plačana v gotovini

SKUPNOST

Edvard Kardelj

OB PRVI ŠTEVILKI „NAŠE SKUPNOSTI“

Načelo demokratičnega socialističnega samoupravljanja na osnovi družbene lastnine nad sredstvi za proizvodnjo in v okviru enotnega družbenega gospodarskega plana, je široko zastopano v teku nekaj zadnjih let v izgradnji našega gospodarskega in političnega sistema. Mnogoštevilni rezultati, ki smo jih dosegli, prepričljivo govore, da je praksa to načelo potrdila gospodarsko in politično.

Toda praksa je odkrila tudi vrsto pomanjkljivosti v mehanizmu, ki smo ga dozdaj gradili na tem načelu. Prav te pomanjkljivosti in slabosti moramo jasno zapaziti, če hočemo zagotoviti najhitrejši možni tempo socialistične izgradnje. Te pomanjkljivosti so često vzrok mnogih težav in negativnih pojavov v našem gospodarskem življenju, kot so razne kršitve zdravih planskih proporcij, škodljivo razširjanje investi-

cijske izgradnje preko dopustnih planskih okvirov, razni ozkosrčni in drugi škodljivi lokalni računi, ki vodijo k povečanju cen itd. Razume se, da tak pojavi ne povečujejo samo težav v našem gospodarskem življenju, temveč bistveno ovirajo napredek celotnega gospodarskega in političnega sistema.

Ena najvažnejših nalog naše zakonodaje in organizacijske dejavnosti je v sedanjem času potemtakem ta, da iz pridobljenih izkušenj potegnemo ustrežajoče zaključke in da pospešeno delamo na dopolnjevanju in spopolnjevanju gospodarskega in političnega mehanizma, čigar osnovne postavke v teku zadnjih let. Sistematični napor v tej smeri bodo zagotovili po eni strani nadaljnji razvoj in okrepitev mehanizma socialističnega samoupravljanja na vseh sektorjih družbenega življenja, a po drugi strani bodo pripomogli, da bomo zagotovili dovolj krepke in enote okvir, da bi se onemogočile vse tiste zavestne in podzavestne prekoračitve materialnih možnosti, ki jih dovoljuje raven naših gospodarskih moči, prekoračitve, ki nam prizadevajo gospodarske in politične težave. Ni nobene dvoma, da bi prav odstranitev takih pojavov, kakor tudi vsake možnosti samovoljnosti ali zasluzka brez ustrežajočega dela, oziroma

(Nadaljevanje na 2. strani)



Beseda uredništva

Pri nas imamo na vseh glavnih področjih našega družbenega življenja sistem samoupravljanja. Delovni ljudje naše države neposredno vršijo družbene funkcije v podjetju, zadrugi, komuni, ljudskih skupščinah, zbornicah, nadalje na področju prosvete, socialnega skrbstva, v raznih svetih itd. V takih pogojih je, kakor vidimo iz uvodnika tov. Kardelja, najbolj važno, da je naš delovni človek pravilno obveščen o osnovnih vprašanjih našega gospodarskega in družbenega življenja. »Naša skupnost« ima pri tem odgovorno nalogo.

»Naša skupnost« bo v prvi vrsti skušala dati dober pregled našega gospodarskega razvoja. Redno bo spremljala gospodarsko življenje po določenih statističnih in grafičnih pokazateljih. Prav tako bo dajala pregled glavnih ukrepov in predpisov zveznih organov — Ljudske skupščine FLRJ in Zveznega izvršnega sveta. »Naša skupnost« bo poudarjala zlasti smisel teh ukrepov. S tem bo omogočeno, da bodo naši delovni ljudje spoznavali našo ekonomsko politiko, kakor tudi politiko na socialnem, zdravstvenem in kulturnoprosvetnem področju. Razen tega bo »Naša skupnost« spremljala tudi vprašanja, ki so v zvezi s funkcioniranjem in razvojem našega sistema samoupravljanja. Govorila bo o pozitivnih izkušnjah v delu delarskih svetov, upravnih odborov, zadrug, komun itd. Toda govorila bo tudi o negativnih pojavih, katerih objektivne in subjektivne korenine je označil tov. Kardelj.

»Naša skupnost« bo pisala tudi o delu naših podjetij, zadrug ter individualnih proizvajalcev, o njihovih uspehih v proizvodnji in njihovih problemih.

To bi bila glavna vsebina »Naše skupnosti«. Toda ta se bo dotikala še raznih drugih vprašanj. Prinašala bo tudi kratke informacije s področja znanosti in tehnike, ki imajo, oziroma bi utegnile imeti tudi praktičen gospodarski pomen. Prav tako bo prinašala tudi informacije iz svetovnega gospodarstva. Končno pa menimo, da bo za mnoge bralce koristno, če najdejo v časopisu tudi nekaj osnovnih vprašanj iz politične ekonomije. Zato bo v »Naši skupnosti« izhajal krajši tečaj o teh vprašanjih.

Vse to pojmuje kot eno plat nalog »Naše skupnosti«. Druga plat pa se nanaša na poljudno obravnavanje snovi. Zato bomo osnovne gospodarske odnose prikazovali v časopisu z različnimi risbami in lahko umljivimi grafikoni ter slikami.

Jasno je, da je za uspeh pri tej resni nalogi potrebno sodelovanje in pomoč delovnih kolektivov in političnih organizacij na terenu. »Naša skupnost« se bo trudila, da bosta ta zveza in sodelovanje čim tesnejša. Pričakujemo, da bomo v tem naleteli na polno podporo že od vsega začetka.

»Naša skupnost« upa, da bo izvrševala svojo vlogo kot koristen priročnik za naše delovne ljudi in druge politično aktivne državljane v borbi za razvoj naše enotne socialistične skupnosti.

IZ VSEBINE LISTA

Edvard Kardelj: Ob prvi številki »Naše skupnosti«
Kiro Gligorov: Gibanje gospodarstva v letu 1955
Dušan Vuković: Po spremembi cen žitaric in masti
A. Golušić: Borba za povečanje donosa pšenice
M. Tucović: Kmetijski pridelek v letošnjem letu
A. G.: Kako omogočiti uporabo večjih poljedelskih strojev
I. M.: Položaj v kmetijskih zadrugah
T. Tišina: Vplačevanje davka na dohodek zaostaja
Preci: Štirikrat več električne energije kakor l. 1939
Anketa »Naše skupnosti«: Razdelitev dobička med komunami in podjetji
Lj. M.: Problemi soli
N. B.: Trošiti se smejo samo ustvarjena sredstva
Dr. Nikola Balog: Novi predpisi v trgov. dejavnosti
Dr. Dušan Stanković: Atomi v službi kmetijstva
Ljubosav Marković: Proizvodnja.



POGLED NA ZENICO